

张槎“魅力母亲”分享人生故事和教育心得

“人生一路走来，都是爱与责任的修行”



张槎街道党工委委员、妇联主席王莉为“魅力母亲”颁奖。



张槎街道党工委副书记朱流云“魅力母亲”颁奖。



会议现场。

近日，张槎街道举办第三届“魅力母亲”命名授牌仪式。来自教育、医疗、企业等各行各业的19位母亲获得“魅力母亲”称号，其中有照顾瘫痪丈夫14年，肩挑家庭重担的好妻子好媳妇，有扎根社区治“穷根”的女村委会主任，也有尽心守护病儿，与孩子一同成长的好妈妈……

19位“魅力母亲”出炉

为弘扬家庭美德、推动家庭道德建设，营造尊老爱幼、夫妻和睦等家庭氛围，4月至6月，张槎街道妇联开展了第三届“魅力母亲”评选活动，经过推荐、评选、分享等环节，最终评出了19位“魅力母亲”。面对生活或工作，她们都经历过重重打击，但她们都选择了直面挫

折，以永不言弃的精神书写伟大母爱，言传身教，为孩子树立成长榜样。

会上，张槎街道党工委副书记朱流云，张槎街道党工委委员、妇联主席王莉为19位“魅力母亲”颁发了奖杯。“家庭文明建设既要传承历史、又要适应时代”，朱流云表示，各村居要以弘扬

好家风为核心，继续推进家庭文明建设，特别是莲塘、大富、村尾、张槎、下朗、弼唐6个禅城区美丽文明村居示范点，要持续开展寻找“最美家庭”活动，推动爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会风尚蔚然成风。

A 悉心照顾重伤母亲 她用行动让孩子知孝

●分享者：程冬梅

●心得：每一个女人成为母亲后，都拥有双重身份，一个是责任的守护者，一个是爱的守护者。

我自己在幼教行业已经走了20年，在这20年里，我一直在努力用爱与责任担当起平衡家庭和工作的杠杆。2011年，我的母亲经历了一件不幸的事。65岁的她遭受了全身78%的烫伤，我们也很痛苦地签了至少三次的病危通知书，可喜的是，母亲非常坚强，这三个月里她经历了十多次极其煎熬的植皮手术，最终熬过来了，恢复到一个比较健康的状态后顺利出院了。

在这三个月里，我们作为子女从头到尾始终坚持不放弃，在这个坚持过程中，我们给孩子做了非常好的榜样。作为父母，如果我们经常能给孩子做正能量的指导，即便不用经常灌输大道理，孩子也能感受到孝心的传承。外婆出院和我们一起住的那段时间，孩子和外婆的关系一直非常好。2015年，外婆去世后第二年的中秋节晚上，这个10岁的男孩突然哭着跟我说：“妈妈，我好想外婆，真的真的好想外婆。”这让我感到十分欣慰，我也



程冬梅

一直坚信，最好的教育来自父母的言传身教。

我们的人生一路走来，都是爱与责任的担当。这一路走来既要兼顾家庭，又要兼顾工作，过程非常辛苦，但也一直坚持了下来。今年是我从事幼师工作的第20个年头，同事经常调侃我每天像打了鸡血似的，其实所有对工作的激情都来自一份使命感，要用实际行动把它诠释成一个字——“爱”。爱自己所教的每一个孩子，爱自己所从事的事业。

B 孩子病危她不离不弃 与他成为密友走进内心

●分享者：杨翠清

●心得：小孩是父母的一面镜子，他的一点点改变，也是你的成长见证。

因为早产，我的儿子一出生身体免疫力就特别差，出生后的四年里，我们一直往返于广佛各大医院求医，多次的病危通知书对我们的打击也很大，尽管身边的朋友都让我放弃，但我不能，我要用生命守护他。

由于小孩长期服用药和激素，免疫力差，学前阶段大半是在家保育。孩子上小学后，我希望他能融入集体中，也想多找点机会了解更多他在学校的状态，我就加入学校家委会。我认为，和小朋友做朋友是最容易走进他们内心，起到良好教育作用的。作为家长，我们要学会用耐心和爱去感化孩子。我们还经常带孩子利用课余时间报名参加公益活动，培养他们的善良和感恩之心。

现在小孩在上初中，正是男孩的



杨翠清(右)。

叛逆期，这时候的教育是最让家长头疼的。与时俱进就是最好的手段，我会多去参加一些父母课程讲座，看教育书籍去找方法。其实小孩就是父母的一面镜子，孩子做出某种行为的背后，或多或少都能折射出父母的“痕迹”。在教育孩子的问题上，父母的言传身教才是他们成长时最好的养分。